YNOYPTEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
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To dokipio autd arroteAsital ard 7 (€rTA) O€Aideg

OAHrIEX

NA ANANTHZETE ZE OAEZ TIZ EPQTHZEIZ

To €§eTaoTIKO SOKipIo atroTeAgital amrd duo pépn, A kai B.

MEPOZX A — AmroteAcital atrd déka (10) epwTtioelg. Kabs opOR amrdvrnon
BaBuoAoyeiTal pe £§1 HOVADEG.

MEPOZX B — AmroTeAgital atrd 1peig (3) epwTtRoElg. O1 SU0 TTPWTES EPWTHOEIG
BaBuoAoyouvTal pe SEKATTEVTE HOVADEG N KABE pia KAl N TPITN ME
OéKa povadeg.

EmiTpétreTal n Xpaon gn mPOyPAMMATICOMEVNG UTTOAOYIOCTIKAG MNXOVAG.

Ta diaypdppaTa JTTOPOUV VA Yivouv pE MOAURI.




MEPOZ A’

1. Na oxedidoete Aoyikd didypaupa TTou va diapadel Toug Babuous Twy TPIWV
TPIMAVWY OTO PABNUa TNG NMANPOYOPIKNAG EVOG HaBNTr. ZTN CUVEXEIQ va UTTOAOYICEl
T0 NECO 6pO TWV TPIWV BaBuwyv Kal va TTapouciddel To pfvupa «APIZTA ZTHN
NMAHPO®OPIKH» av o yéoog 6pog cival peyaAutepog 1 icog pe 19, d1a@opeTIKA
TO AoyIké didypaupa va TeppaTiCel. Na Bswproete 0TI oI TIMEG TwV BaBuwv
divovTtal 0pBd (ueTagl 1 kai 20) atrd 10 XpAoTN Kal dev xpeldleTal EAEYXOG.

2. Na ypAyeTe TIG AVTIOTOIXEG EKPPATEIC 0TN YAwooa Pascal yia Tig 110 KATw
MOONUATIKEG EKPPATEIG:

i) y=]05-3cosx

. . 2e**?
i) z=———"—
5LNx
i) w = —2
b-a
b3

3. (a) Na ypayeTe TIG TINEG TWV TTIO KATW EKPPACEWY OTN YAwooa Pascal.
i) 2+8 MOD 5*3
i) TRUNC(8.5+3.0) + 6
(B) A, Bkai C egival yetaBAntég TutTou Boolean kai TTaipvouv Tig TIPEG:

A := False; B := False; C := True;

Na ypAWeTe TIG TIMEG TWV TTIO KATW EKPPACEWV:
i) A AND (B OR C)
ii) C AND NOT B OR A AND B

4. Aivetal To 1Mo KaTw TTPoypaupa otnv Pascal 1o otroio trepiéxel 4 AGOn. Na

cavaypayete 10 TTPOYPAUMa dlopBuwvovTag Ta AGOn Kal va UTTOYPANMICETE TIG
dI10pBWOEIG.

Program ex4;
Uses wincrt;
CONST Plithos:=10;
Var A, SUM: Integer;
Name:chr;
X, Mesos_Oros:Real;
Begin
ReadIn(Name);
SUM:=0;
For X:=1 To Plithos Do
Begin
ReadIn(A);
SUM:=SUM+a
End;
Mesos:=SUM / Plithos;
WriteIn(Name,Mesos_Oros)
End.



5. Mia akoAouBia aképaiwy apiBuwWyV £XEl TTPWTO OPO TO 5 Kal KABE TTOPEVOSG OPOG

oxnuaricetal ye TNV TTPO0Beon Tou apiBuou 3 aTov TTponyouuevo Tou. (O1 TTpwTol
TE0OEPIG OpOI TNG akoAouBiag gival ol 5, 8, 11, 14).
Na ypawyete Tpoypaupa otnv Pascal ye 1o ovoua askisid TTou va dEXETAI TNV TIWN
eVOG aképaiou BeTikou apiBuou N kal va uttoAoyicel To dBpoiopua Twv N TTpWTWV
OpwvV TNG TTI0 TTAvw akoAouBiag. Na Bewprioete 611 n Tiwr Tou N diveTal opBA& atrd
TO XPAOTN KAl OE XPEIACeTal EAEYXOG.

6. (a) Na avagépeTe TN @aon Tou KukAou Zwn¢ kail Avartrtugng MNMAnpogopiakou
2UCTAMUATOG KATA TNV OTToia 0 AVAAUTHG KATAYPAPEI O€ TUTTOTTOINUEVN HOPPN
KAl JE AKPIBEIa TIG AEITOUPYIEG TIG OTTOIEG TTPETTEI va DIABETEI TO UTTO AVATITUEN
TTANPOPOPIAKS cUCTNUA, dNAadr To TI akPIBWS Ba KAVEI.

(B) Kata tn @daon tng MNpokatapkTiKAG ‘Epguvag 0 AVOAUTAG EVOG ZUCTHHATOG
KATAYPAPEI EKTOG TWV AAAWYV KAl TA TTI0 KATW:

i) H EupwTdik Evwon £dwoe 0dnyieg yia aAhayr Tou TpATTou gopoAoyiag Twv
EI0AYOUEVWYV TTPOIOVTWYV OTTO XWPES MEAN TNG ‘Evwong. To ouotnua TTpETTEl va
TpOoTTOTTOINOEI KAl va aAAaXBoUV 000VEG, ava@OopPES KATT.

i) O 6ykog ouvaAAaywyv Twv TTEAATWV HIOG ETAIPEIOG £xEl auEénBei KOTA TTOAU Kal N
eupeon Twv cuvaAAaywy TTou dev £Xouv e€o@ANnBei akdun, eival xpovoRdpa.

Na ypdyeTe yia 10 KABe £va atrd Ta 1o Tavw av gival MNpoAnua, Eukaipia n
EvTOAR.

7. Aivetal TO TTI0 KATW TTPOYPAPMQ:

Program askisi7;

uses wincrt;
Var M, K : Integer;
Begin
M :=0;
K:=0;
Repeat
M:=M+5;
If M>=8then M :=M-8;
K:=K+7;

fK>=7thenK:=K-9;
writeln(M:3, K:3);
Until M = K+4
End.

XpnoiyoTroiwvTag TN JEB0SO TNG TTPOKATAPKTIKAG EKTEAEONG VA TTAPOUCIACETE TA
atroTeAEOPATa. 21N B€0n TOU dIACTANATOG VA XPNOIUOTIOINOETE TO OUUPBOAO “I7".



8. Aivetal TO TTI0 KATW AoYIKO didypapua

APXH

athrisma <-- 0
plithos <-- 0

v

AIABAZE arithmos

YEYAHZ AAHOHE

arithmos <> -999

v
TYNQZE athrisma, plithos

athrisma <--athrisma + arithmos

v

plithos <--plithos + 1

TEAOZ L

AIABAZE arithmos

(a) Mg Tn Xprion TTPOKATAPKTIKAG EKTEAECNG VA TTAPOUCIACETE TA ATTOTEAECUATA
TOU AOYIKOU O1ayPAUPOTOS XPNOIUOTIOIWVTAG Ta dEdOUEVA UE TN OEIPA TTOU
divovTal o KATW:

100
200
-999
250
(B) Na petatpéyete TO TTI0 TTAVW AOYIKO dIAypapua o€ TTPOYPAUMa 0TnN YAWood
Pascal ye 1o 6ovoua askisi8.



9.

10.

Na ypdyete dladikacia pe 1o dvopa compute otn yAwooa Pascal n otroia va

uttoAoyilel TO EPadAV Kal TNV TTEPINETPO VOGS opBoywviou TTapaAAnAoypdupou. Ta
MAKN A kal B, TTou gival TTpayuatikoi apiBuoi, va eicdyovtal otn diadikaoia atod 1o

KUpPIO TTPOYPANUa Kal N dladikagia va ETTIOTPEPEI GTO KUPIO TTPOYPAUUA TO EUPAdOV

KAl TNV TTEPIYETPO. ZTNV TTEPITITWON TTOU £va TOUAAXIOTOV aTTO Ta dUO JAKN TTOU

divovtal gival apvnTiko, TOTE N dladikacia va eTTOTPEPE TNV TIUA -1 0TO €uPadOV Kal

TRV id1a TIYA -1 oTNV TTEPiPETPO. Ta urkn A kai B Ba 1rpétrel va eicdyovTtal oTn

O10dIKACIA WG TUTTIKEG TTAPAUETPOI TIHWV.

(To euBadov(E) kai n repipeTpog(P) evog opBoywviou TTapalAnAoypdupuou uttoAoyifovTal
ME Toug TUTTOUG E=A'B kai P=2'(A+B)).

To 1o k&tw Aldypapua Porg Aedopévwy (APA) treplypd@el Tnv akdAouBn Asiroupyia:

21 oxoAn xopou «TA TAAENTA» Aeitoupyei cuoTnua AOYICPIKOU OTO OTTOIO €ival
Kataxwpnuéva Ta OTOIXEIO TWV d1aPOpwVY TALEWV, TTOU £€XOUV dnuioupynBei yia TIg
AVAYKEG TNG vVEAG OXOAIKNG Xpoviag. To apxeio TdEewv TTepIAaUBAvel Tov aplBuod TaENg, 10
Ovopa Tou XopodIdaoKAAoU Kal Tov aplBuo diaBéaipwy BEocwyv. OTav évag véog pabnTrig
eVOIOQEPETAI VO EYYPAPET OTN OXOAr], divel TN YEPA Kal wpa TTou BEAEI va TTapakoAoubei Ta
MoBriuata. To ouoTnua eAEYXElI TO apXEio TAgEWY Kal av uTTdpxel dlaBéoiun B€on Tnv
EMOUPNTA MEPOA KOl WPA, TTANPOYOPEI TO HadNnTrA Pe Tov apiBud TG TdENs. AKoAoUBbwg o
MOONTAG divel T TTPOCWTTIKA TOU OTOoIXEIa (apIBPO TAUTOTNTAG, OVOoud, TNAEPWVO,
d1evBuvaon) Kal hJadi he Tov apiBuo TNG TAENG, Kataypd@povTal OTO GPXEI0 NaBnTwv. TN
OUVEXEID ETOINACETAI KATAAOYOG HaBNTWV yia KABE TAEN TTou TTEPIAAUPBAvEl TOV apliBud TnNG
TéENG, TO dvoua Tou XopodIOATKAAOU Kal T ovOpaTa Twv uadnTwy. O KatdAoyog autog
diveTal 0To X0p0dIOATKAAO.

Na ava@épete Ta Tpia atrd Ta AdOn TTou UTTGpYoUV 0TOo dIdYPANKa Kal va Ta
OIKAIOAOYNOETE.

Ap1BudG TaENG e

Huépa, Qpa
Mabntrig ‘EAeyée T SlaBéoiueg Béoelg .
P SiaBeoiuémTa 5 |[Aexeio Tagewv
1 2 Béoewv 4
\_| 3
Ap1BuoG TaENG pE
dlabéoiueg Béoeig
6
Ap.Tautétnrag Modnt,
Ovopa, TnAépwvo, AielBuvon), Kataxwpnoe
Ap. Tééng p.| OTOIxeia pabnTA Apyeio
9 Maéntwv
7
1 8 /
Katahoyog Anuioupynoe Ovopa Maénmj,
MabnTwv KOTGAOYO padnTwy Ap. Taéng
ava Tagn <
10
12

N I B I




MEPOZ B”

1. ZT10 TTAQiCI0 TTPOYPANPATOG TTPOANTITIKAG IOTPIKAG VIO TRV AVTIMETWTTION TOU

2.

veavikou d1aBATN Ba yivouv eEeTAOEIC aipaTog o€ TTaudId TTou goITouv o€ [Nuuvaoia
NG Kutrpou. Na oxedidoeTe AOyIKO dIdypappa Kal va ypAWeTe TTPOYPANPA PE TO
ovoua askisi11 otn yAwooa Pascal 10 o1r0i0 va:

(a) ¢nT& a1Td TO XPOTN YIa KABE TTaudi £Eva aképalo apiBuo, o 0TToiog
QVTITTPOOWTTEUEI TNV TTEPIEKTIKOTNTA o€ mg/dl TOU Cakydpou OTO aiua Tou,
KaBwg Kal Tov KwdIkS Tou uUAou Tou (1 yia aydpi Kal 2 yia KopiTol). H eicaywyn
TWV TIHWV va TeEpPaTICeTal OTav dOBEi apvnTIKN TIKNA YIa TNV TTEPIEKTIKOTNTA. Na
BewpnoeTe OTI yIa ToV KwOIKG Tou QUAoU divovTal opBd aTrd To XPrioTn Ol TINEG
1 kai 2 kal dev xpeialetal EAeyxog. Etriong, va BewpioeTe OTI KaTaxwpoUuvTal Ta
OTOIXEIO TOUAAXIOTOV £VOG TTAIBIOU.

(B) utroAoyilel kal TTapouciadel To JECO OPO TNG TTEPIEKTIKOTNTAG TOU OOKXAPOU OTO
aiga yia 6Aa ta Taidid.

(y) TTapouaoialel To UVOAIKO apiBud Twv KOPITOIWY TWV OTTOIWV N TTEPIEKTIKOTNTA
oaKkx@pou oTo aipa gival peyaAutepn atmdé 110 mg/dl.

(6) TTapoucidlel To CUVOAIKO apIBUO TWV AyOoPIWYV TWV OTTOIWV N TTEPIEKTIKOTATA
oakyxdpou oTo aipa gival Katw Twv 70 mg/dl  dvw Twv 110 mg/dl.

To Tpdypapua Ba TTPETTEI VA TUTTWVEI Ta KATAAANAQ unvUuaTa yida Ta IO TTAVW

aTTOTEAECUATAL.

21NV TTaykoopia OAupTTada MAnpo@opikng cupueTExouv 180 XwWpPEeS HETAEU TWV

oTroiwv Kai N Kutrpog. Kdbe xwpa cuppeTéxel he 3 diaywvifopevous. Ta ovouarta

Twv 180 xwpwv Ba kKataxwpndouv o€ £va HovodIACTATO TTivaKa PE TO Ovoua Xwra

Kal ol BaBuoi Twv dlaywvi{opévwy TNG KABE Xwpag Ba kataxwpenbouv o€ éva dAAo

TTiVaKa TTPAyUaTIKWV aplBuwy duo dIaoTAcEWY, O OTToiog £XEl TO Ovoua Results

Kal gival TTapdAAnAog pe Tov TpwTo TTivaka. O trivakag Results éxel TEooepig

OTAAEG ATTO TIG OTTOIEG OI TPEIG TIPWTEG AVTIOTOIXOUV WE TIG BABPOAOYiEG TwvV

dlaywVICOPEVWY TNG KABE XWPAG Kal N TETAPTN ME TIG OUVOAIKEG TOUG BaBuoAoyieg,

ol 01T0iEG Ba UTTOAOYICOVTal ATTO TO TIPOYPAUMA.

Na ypdyete Tpdypaupa he 1o dvopa askisi12 otn yAwooa Pascal 1o oTroio va:

a) ¢nTa atrd 1o XProTn To dvoua TNG XWPAg Kal TIG BabuoAoyieg TTou TThpav ol
dlaywvICOPEVOI TNG Kal va TOTTOBETEI TIG TTANPOPOPIES AUTEG OTIG KATAAANAEG
B€o€Ig TwV OUO TTIVAKWV.

B) Bpiokel kal TTapoucidlel TV YnAdTePN BabuoAoyia TTou TTITEUXOBNKE PETAGU
OAWV TWV dIayWVICOPEVWV.

y) uttoAoyilel Tn ouvoAikh BaBuoAoyia Twv diaywvifouévwy KABe xwpag
(aBpoiCovTtag TIg TPEIG BaBuoAoyieg) Kal va TNV TOTTOBETEI 0TV KATAAANAN B€on
TOU TTivaka Results.

Q) uTtroAoyicel kal TTapouoIAdel TO TTARBOG TWV XWPWV TTOU TTETUXAV OUVOAIKT)
BaBuoAoyia peyaAuTepn atod 250.

€) PBpiokel kal TTapouoiddel Tn ouvoAlkr) BaBpoAoyia Tou TTETuxe N Kutrpog (va
yivel avalntnon ue 1o évoua CYPRUS).

To Tpdypappa Ba TTPETTEI VA TUTTWVEI TO KATAAANAQ unvUpATa yid TA TTIO TTAVW

QaTTOTEAEOUATA.



3. KATT0I10 KTNUATOUEDITIKO YPOaQEio TTPOKEITAI VA Pnxavoypa@nBei. To ypageio BEAEI
va diatnpei NAeKTpoVIKO apxeio akiviTwy. Kabe gopd TTou To ypageio Ba
avoAapBavel Tnv TTWANON €vOg VEOU aKIVATOU auTd Ba KaTaypd@ETal 0TO APXEIO
akIviiTwy. O TTWANTAS (1IB10KTATNG aKIvhTOU) Ba divel Ta €EMG OTOIXEIO TOU OKIVATOU:
KWOIKOG KTNuaTtoAoyiou, €idog akivriTou (0IKOTTEDO, dIaUEPIONA, OIKia), uEyeBog o€
TETPAYWVIKA YETPQA, TTEPIOXT OTNV oTroia BpiokeTal Kal TIUA TTWANoONG. To TTIo KATW
Ailqgypappa Pong Asdopévwy TTepypd@el Tn AsiIToupyia auTr).

2ToIXEia AKIVATOU 2T0IX€EIO AKIVATOU

(kwdIKAG, €idog, 7 N (KwdIKAG, €idog,

TETPAYWVIKA, TETPAYWVIKA,

NwANTAS | Tepioxn, TiuA) : TEPIOXN, TIIJF']L
» pdcBeoe Apxeio aKIVATWY
2 akivnto 4
1 OTO QpXEio 5
NNy

EmmpdoBeTa, 10 ouoTnua mTpETTel va TTepIAaPBAveEl TIG aKOAOUBEG AEITOUpPYiIEG:

Kdatrolog utroyn@iog ayopaoTAg divel TTANPOQOPIES yIa TO aKivNTO TTou BEAEI va
ayopdaoel (€i00¢ aKIVATOU, TETPAYWVIKA PETPA, TTEPIOXH KAl UEYIOTN TIWA TTOU
TTpoTIfETAI va TTANpwOoEl). EQSoov uTTdpXouv eyypagEg aKIVATWY TTOU TTAnPoUV Ta
KPITAPIA TOU TTEAATN AUTEG AVAKTWVTAI ATTO TO APXEIO AKIVITWY Kal ONUIOUPYEITal
KATAAOYOG PE T OTOIXEIO TOUG (KWwOIKOG OKIVATOU, €i00G, TETPAYWVIKA PETPA,
TTEPIOXT) KaI TIYA), O OTT0i0g Kal TTapadiveTal 0TOV AyopaoTH. TNV TTEPITITWON TTOU
0 ayopaoTNG BPEl KATI TTOU TOV evOIOPEPE! TOTE divel TOV KwOIKO TOU OKIVATOU, TO
OVOMOTETTWVUNO Tou, TO TNAEQWVO TOU KAl TNV TEAIKN TIMA ayopdg TTou
OUPQWVRBNKE, TTANPOYOPIEG 01 OTTOIEG, Jadi JE TA UTTOAOITTA OTOIXEIQ TOU AKIVITOU
(€idog, TETPAYWVIKA PETPA KAl TTEPIOXN), KATAXWPEOUVTAI OTO APXEIO TTWANCEWV.
AkoAoUBwG, To akivnTo dlaypAPETAl ATTO TO APXEIO AKIVIATWV PE BACN TOV KWOIKO
TOU.

ZntouvTal Ta akéAouBa:

(a) Na avriypawete 10 APA 10U 80BNKE TTIO TTAVW KAl va OXEOIAOETE TIG
EMTTPOOOETEG AEITOUPYIEG.

(B) Na trepiypayete TIg d1adIKATIES YIA TIG ETTITTPOCOETEG AEITOUPYIEG.



TYNOAOI'O ZYNAPTHZEQN ZTHN PASCAL

Totrog .
Ovopa Meprypapn TTPAYHATIKAG Tu1:rog
X ATTOTEAEOMATOG
TTAPAMETPOU

ABS ATTOAUTN TIUA INTEGER N INTEGER
REAL REAL

ARCTAN ToEo epaTrTouéVNG REAL n REAL
INTEGER

CHR XapakTipag KwdIKou INTEGER CHAR

COS 2UVnuiTovo REAL REAL
INTEGER

EXP EkBeTIKA ocuvapTnon REAL n REAL
INTEGER

LN NAoydpiBuog REAL A REAL
INTEGER

ODD EAEyxel yia TTepITT INTEGER BOOLEAN

TIgN

ORD KwdIKOG xapakTtrpa CHAR INTEGER

PRED Mponyouuevog INTEGER INTEGER
CHAR CHAR
BOOLEAN BOOLEAN

ROUND 2TpoyyuAoTroinon REAL INTEGER

SIN Huitovo REAL REAL
INTEGER

SQR TeTpdywvo INTEGER N INTEGER
REAL REAL

SQRT Terpaywvikn PiCa REAL A REAL
INTEGER

SUCC Emopuevog INTEGER INTEGER
CHAR CHAR
BOOLEAN BOOLEAN

TRUNC ATTOKOTTH) OEKABIKWYV REAL INTEGER

Yneiwv




